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image6.jpeg
Selma Hanim, hamur mayalamak igin
asagidaki islemleri yapmistir.

1. Maya, un, tuz ve sekeri kanistinp ilik su
ekleyerek yogurdu.

2

3. Yeteri kadar kabardigini gériince
hamurdan gorek yapti

Maya mantarlar oksijensiz solunum yapar-
lar ve belirli sicakiiklarda faaliyet gosterirler.

Buna gore, hamurun yeteri kadar kabarmas:
igin Selma Hanim 2. islemde ne yapmistir?

) Soguk su ekleyerek yogurmaya devam

etmistir

B) Kaynar su ekleyerek yogurmaya devam
etmistir

C) Hamurun Gzerini orterek ik bir ortamda
bekletmistir

D) Hamuru, agik bir kap iginde buzdolabinda
bekletmistir.
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Yesil bitkiler, asagidakilerden hangilerini
dogrudan kullanir?
I- Karbondioksit

II- Oksijen
1il- Azot

A)Yalnizll B)1-l C)1-l D)i-li-I
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Bir besin zincirindeki canl gruplarindan hangisi
giines enerjisini kullanarak besin iretir?

B) Otgul hayvanlar
C) Etgil hayvanlar D) Ayntincilar
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Kapakii cam kap

Hasan, besin zi gézlemlemek ama-
ciyla sekildeki diizenegi haziriyor. Kapagini
kapatip giines i51g1 alan ortama birakiyor.
Diizenekle ilgili olarak arkadaslar asagidaki
yorumlar yapiyorlar.

Mehmet: Kap, kapali oldugu igin iginde ok-
sijen bulunmaz ve canlilar hemen

slir.
Filiz  : Etle beslenen canilar olmadigt
igin tam bir besi i olusa-

maz.

Hasan, arkadaslarinin yorumlar igin ne
demistir?

A) Her ikiniz de dogru yorum yaptiniz.
B) Her ikiniz de yanlis yorum yaptiniz.
C) Mehmet, sadece senin yorumun dogru.
D) Filiz, sadece senin yorumun dogru.




image10.jpeg
/Ahmet, sinifindaki bir stkinlikte fotosente-
2in Gnemini anlatmaktad.

Vanrea g aralen
gersicl. Fanuata kalen
biigign mumun
asnagund iz
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Giines 15131 alan Karanlik ortam,
ortam 12 °C 20°C

N

in besin yapimina etkisini
gézlemek istiyor. Esit miktarda su verip, ayni
tiir topraga ektigi 6zdes saks1 bitkilerini farkl
ortamlara koyarak yukaridaki gibi deney
diizenegi hazirlyor.

Mehmet, giines isi

Buna gére Mehmet, asagidakilerden hangisini
yaparsa deneyden sonug alir?

A) 1. saksinin bulundugu ortamin sicakligini
20 °C’a gikarmalr

B) II. saksty! sicaki
koymalr
C) Bitkilerden birinin yapraklarin azaltmali.

D) Bitkilerden birine daha az su vermeli.

112 °C olan isikii ortama
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Tgikis ve nemli ortam

K
bakterisi

Ekmek iizerine Bos cam kaba
birakilan birakilan
bakteriler bakteriler
gogald:. yasamadi.

Selma, yukaridaki deneyden elde ettigi sonug-
lara gore, Arda’nin K bakterisi le ilgili asagidak
gériislerinden hangisinin yaniis oldugunu
gostermistir?

A) En fazla ekmek iizerinde gogalrr

C) Nemli ve besinli her ortamda gogalir.
D) Oksijenli solunum yapar.
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=s {1

Ayni bitki tiri kullanilarak hazirlanan yukaridaki
diizeneklerden bazilaryla deney yapilacaktir.
“Su iletiminde yaprak mi, kok mii daha
etkilidir?” sorusuna cevap arayan bir

&grencinin, kag numaral diizenekleri segmesi
yeterlidir?
)36 B)2-5-6

C)1-3-4-5 D)1-2-3-5-6
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Hava sicakiig

Terleme.
‘miktar

A

/' Topraktan
alinan su

Zaman

T & £
i 8 3
- <

Yukaridaki grafik gizilirken asagidaki bilgilerden
hangileri kullanimistir?

I- Bitkide terleme miktar: arttikga, bitkinin
topraktan aldigi su miktar artar.
Il- Havanin sicak oldugu dgle saatlerinde
itkide terleme en fazladir.
11l Bitkinin 151k almadigi zamanlarda terleme en
alt diizeydedir.

AL B) -1l
cyl-m D)1-1-1il
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Hem bitki hem de @
hayvan yiyen bir canli, %
yandaki besin aginda 1

kag numaral kisimda @

yer alabilir? @ T )

Bitkiler

A1 B)2 c)3 D)4
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N Sararmis.
yapraklar

Na Fe Ca K
oksik  oksik eksik  eksik

i tiir, farkli mineralleri
toprakiara el
oluyor.

Bu bitki tiiriiniin gelisimine etki eden
minerallerden hangisinin gorevi asagida yanlis
verilmistir?

eksik oldugu
de, gelismeleri sekildeki gibi

thi

AK,
etkilidir.

B) Fe, klorofil sentezinde etkilidir.

C) Ca, govde ucu dokulaninin biiyiimesini
saglar.

D) Na, yaprak ve dal olusumunu saglar.

destek dokusunun olusumunda
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yasayan bireylerinin dik ve kuvvetli gdvdeli; kiyt
yamaglarinda yasayan bireylerinin ise siiriniicii

Ve zayif gévdeli olarak gelistigini gozlemistir
gelisimindeki bu farkli
Idugunu aniamak i
asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) Iki gruptan aldigi bitki rneklerinin boy ve
agirlikianin: karsilastirmal

B) iki gruptan aldi Brneklerini, ayni
bahgede yetistirip gozlem yapmali

C) Bitkilerin kendi ortamlarinda ne kadar
siirede, ne kadar biiyiidiiklerini hesaplamali

D) Yamagtakilere hergiin su vererek, bataklk-
takilere hig su vermeden gézlem yapmali
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rtama
Ortamaaki

Ortamar | konulan cant | oy miktan

Toram | XY [ Degmyor

Z oram |, WX Artyor

5 oram | W,V | ata szaiyor

4 oram | WX [aa ayor

Gilnes 151G alan, ayni 6zellikteki kapali 4 ayn
ortama M, N, X, Y tiirii canhlar tablodaki gibi
yerlestiriliyor. Ortamlardaki oksijen miktar
tablodaki gibi olduguna gore, hangi tir canii-
lanin fotosentez yaptigr soylenebilir?
(Canhlarin solunum hacmi esittir.)

A) Yalniz M B)X,YveN
C)YveN D)XveM
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Bir 6grenci tabaklara koydugu 6zdes
patatesi kullanarak sicaklik, isik ve nemin
lenmeye olan etkisini incelemek stiyor.

1. ve . tabaktaki patatesleri
de verilen ortamlara koyarsa sicaklik,
k ve nem etkenlerinden higbirinin

lenmeye olan etkisini gozlevemez?

\.Tabaktaki patates  |l.Tabaktaki patates
A) 5°C de, karaniik ve 20 °C de, aydinhik

kuru ortam ve nemli ortam
B) 20°Cde,karanlk  5°C de, karanlik ve
ve nemli ortam nemli ortam
C) 20°Cde,aydinik 20 °C de, aydinlik
ve nemli ortam ve kuru ortam

D) 20°Cde,aydnlik 20 °C de, karanlik
ve nemli ortam ve nemli ortam
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Besin zinciri yoluyla aktanilabilen zararli
sal maddeler canli dokularina yerleserek zin-
cirin son halkasina dogru birikme egilimi

goste
Buna gore bir besin zincirinde hangi basamak-
taki canli en fazla zarara ugrar?

A) Ugiincil tiiketici  B) |k\nm\ | tiketici
C) Birincil tiiketi D) Us
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$effaf torba

30 dakika 24 saat

pEiey

Soimakta Solmakta it Yapragima Torbada su
olanbitii olanbitki diklegir torba  damiacikian
Sulanir baglanir  g6zienir

Sicakiigi 25 °C olan ortamda sekildeki deneyi
gozleyen dgrenci, asagidaki sorularin hangi
cevap veremez?

A) Bitki, koKleriyle suyu alir mi?
B) Yapraklarda terleme gergekles
C) Sicakiik, terleme hizini etkiler mi?
D) Su, bitkiler
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Ly Zaman

Sekildeki grafik, bir tohumun gimlenme ve erken
gelisim evresi sirasinda karbondioksit kullanma
durumunu gostermektedir.

Buna gére IV. zaman de bitki asagidaki
evrelerden hangisindeki gibi olabilir?

A) B) g

<) D)
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. H
18. Epz | Hava JHava

Giibre Gilbre Giibre

L

Tohum 20°C  Tohum 20°C  Tohum 10°C

Yukaridaki diizenekleri inceleyen bir 6grenci
asagidaki hangi soruya cevap verebilir?

lenme, ortaminin sicakligina bagl midir?

lenme igin hava gerekli midir?

lenme, topraktaki nem miktarina bagl

ir?.

D) Gimlenme, topraktaki giibre miktarina bagl
ey
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Minerallerce _ Sadece  Sadece  Sadece
zengin  Potasyumu  Fosforu  Azotu
‘toprak eksik eksik  eksik

toprak  toprak toprak

iiriinin gesitli topraklardaki

Buna gére, asagidaki sonuglardan hang
gikanlamaz?

A) Minerallerden birinin eksikligini, diger

lerin metabolizmasini

D) Eksik mineralli toprakta yetisen bitkiler suya
daha fazla intiyag duyar.
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Giines Isigi

l Oksijen —\
Besin
Urﬁ— moddes

(Bitkiler) Tiiketiciler
(Hayvanlar)
Qrbondmksi( _j

Su
Yukarida fotosentez ve solunumu gosteren

dongii verilmistir. Burada iireticilerin hepsi yok
olursa ne olur?

A) Otgul hayvan sayisi siirekli artar.
B) Etgil hayvan sayisi siirekli artar.
C) Besin maddesi iretilemez.

D) Oksijen miktarinda artis olur.
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YtarG | ¥ tard caniiaria ayni ortam-
canh say: da bulunan canhlar

Artiyor KM, N

Azaliyor M, N,O

Azaliyor 0.K

Artiyor N.M

K, M, N ve O tirleri birbiriyle beslenmeyen
tiirlerdir. Y tiiri, bu tiirlerle dért ayr ortamda
bir araya kondugunda, sayisindaki artis ve
azalis tablodaki gibi gozleniyor. Buna gore
hangi tir canlinin Y tarii canli ile beslendigi
sdylenebilir?

AK B)O C)N D)M
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Karbondioksit ki
tiplerden hangi
galkalandiginda kireg suyunun bulanmamas: |

gens
-

olan nohut

A Lastik tipa

Deliki izgara & =

S kg o
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2%

Tohum |933ASSE Tohum

Islak pamukc Islak pamuk

Ortam sicakiiginin gimlenmeye etkisini incelemek

isteyen bir 5grenci yukandaki diizeneklerde ne.
yapmalidir?

A) ki diizenegi de aym sicakliktaki ortama
getirmsiir
) fkinci diizensge daha gok tohum koymaids
rinci dizenege su eldemelid.
D) Ikinci diizenege de gibre koymalidir.
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Seffaf naylon

torba
o
=
Seffaf naylon
torba

N

de.

Ayni miktarda sulanmis ve terazinin kefeler
dengede olan bzdes iki bitkiden bir tanesinin
yapraklar: seffaf naylon torba ile kapatimistr.
bir siire sonra terazideki dengenin sekildeki
‘bozuldugu gozlenmekted

Bu deney asagidaki hangi soruya cevap verir?

ler topraktaki mineralleri tamamen kullanir

lor farkli hizda gell
terleme ile su kaybeder mi?
D) Bitkilerin fotosentez hizlari farkhi midir?
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Fotosentez hizi

YUKSEK ISIK
SIDDETINDE
80

601
N /\
201

Sicakik (°C)
10 20 30 40

Fotosentez hizi

DUSUK ISIK
SIDDETINDE

80
60
40

04—

Sicakik (°C)
10 20 30 40

Yukandaki grafiklerde farkll isik

sentezh

mektedir.

Bu grafiklere gbre asagidaki kosullarin hangisinde
itkinin daha gok fotosentez yaptigi sdylenebilir?

) Ogle saatinde 35 °C sicakiikta
B) Ole saatinde 25 °C sicakiikta
C) Aksam izeri 20 °C sicaklikta
D) Aksam iizeri 40 °C sicaklikta
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v
X co,

Canlist

Canlist

A) X canlisinin ireti

Yandaki semay
inceleyen bir 8grenci
asagidakilerden
hangisine ulasamaz?

Iduguna

B) Y canlisinin tiiketici olduguna
€)X ve Y canlisinin ortak yasadigina
D) ¥ conhamien olyel oltuliuns
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Fotosentez
hizy

50
40
20 .

10 20 30 40 Sicakiik

—— Yitksek siddette isik
Diisilk siddette isik

Fotosentez hizinin sicakliga bagh degisi
grafikteki gibidir

Yesil bir bitki asagidaki kosullarin hangisinde
bulundugunda fotosentez hizi en fazla olur?

A) 10 °C da diisiik siddette 1sikta
B) 25 °C da yiiksek siddette
C) 30 °C da diisiik siddette
D) 40 °C da yiiksek siddette
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Seffaf naylon

torba
Yesil yaprak
Yesil yaprak
{—> Kok
> Nemli toprak
Sekildeki gibi bir saks: bitkisi iizerine seffaf

naylon torba gegiren bir dgrenci saksty bir
silre soguk, sonra ilik ve daha sonra da sicak
ortamda bekletiyor.

Ggrenci bu diizenekle bitkide hangi olayr
arastirmaktadir?

A) Ortam sicakliginin terlemeye olan etk
B) Farkli sicakiiklarda besin yapma hizi
C) Kok ile yaprak arasindaki madde iletim hizini
D) Farkl ortamlarda bitkilerin solunum hizini
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Istkli ortamda, igerisinde hava bulunan asagi-
daki 6zdes cam fanuslarin hangisindeki kele-
bek daha uzun siire yasar?

<) D)

= 4
Solucan  Kiif mantari
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$emada, bazi canlilardaki beslenme iligkile-

Leanlisi

N

K unh;l4> N canlist

N

Buna gére, asagidakilerden hangisi yaniistir?

A) K canls:, fotosentez yapabimektedir.

B) L canlis, sadece bitkierle beslenmektedir

C) M canlisi, hem bitkierie hem de etle bes-
lenmektedir

D) N canlisi, farkl: tarden besin kaynaklarini
Kullanabilmektedir.
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Bitki — Cekirge — Kurbaga — Yilan — Atmaca

Verilen besin zincirinde, atmaca popillas-
yonuna ait bireyler insanlar tarafindan asir
sekilde avianmistir.

Buna gére, dncelikle hangi canlinin popii-
lasyonundaki birey sayisinda, grafikteki
gibi bir degisim olmas! beklenir?

Popilasyondaki
birey sayisi

e

Zaman

) Bitki B) Cekirge
C) Yilan D) Kurbaga
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Giines Is1g1

[E—

Bitkiler Hayvanlar

Karbondioksit + Su
Sekildeki déngiide hayvanlar birden yok olursa
éncelikle hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) Besin maddesinde artma
sit miktarinda artma
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Asagidaki besin piramitlerinden hangisinde
siralama dogru yapilmistir?

a) & B)

AN sy
©)  /royun\ LERYAAN
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Asagudakilerden hangi
olaylaninin ortak 6zl

solunum ve fotosentez
idir?

A) Besin iiretme

B) Canli hiicrelerde gergeklesme
C) Sadece giindiiz gergeklesme

D) Karbondioksit agiga gikartma
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Asagidakilerden hangisi bitkilerin kullandigi
temel inorganik maddelerden dedildir?

A)Su B) Karbondioksit
C) Karbonhidrat D) Mineral
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“Canlilar, solunumlaninda oksijen kullanmalari-
na ragmen atmosferdeki oksijen neden tiiken-
miyor?” sorusunu arastirmak isteyen bir aras-
tirmaci hangi deney diizenegi ile gozlem yapa-
bilir? (Diizeneklerde solunum hizinin fotosen-
tez hizina esit oldugu diisiiniilecek)

<) D)

Kireg suyu
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Asagidakilerden hangisi hem etle hem de
otla beslenir?

A) Ayi B) Timsah
C) Kurbaga D) Kurt
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Asagidaki bilgilerden hangisi fotosentezle ilg
dedildir?

A) Gilnes eneriisi ile mevdana aelmesi

B) Klorofil tasiyan canlilarda gériilmesi
C) Karbondioksit ile su sentezlenmesi

D) Enerji elde edilmesi
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Asagdakilerden hangisi fotosentez sonucu

olusur?

A) Oksijen B) Karbondioksit
C) Azot D) Su
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Solunum olayinda, bitkideki stomalarda,
asagidakilerden hangileri gergeklesir?

I- Karbondioksit atilmasi

- Oksijen alinmast
Hll- Su buhar atilmas

A) Yalniz| B) Il C)l D)
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Tabloda, bir besin aginda yer alan canlilar
ile enerji kaynaklan verilmistir:

CANLILAR ENERJI KAYNAGI
Su bitkisi Gines 151G1

Alg Gines 151G1
Karides Alg

Salyangoz Su
Etgil balik Karides, salyangoz
Balkgil kus | Etgil balik

itkisi

Bu besin aginda, fotosentez yapan caniilar
azaldiginda, tabloda verilen hangi canii-
lara ait birey sayisinin éncelikle azalmasi
bekleni

A) Yainiz etgil balik
B) Yalniz balikgil kug

C) Karides, salyangoz

D) Su bitkisi, balikgil kug, alg
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Fotosentez ile ilgili bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oksijen agiga gikar.
B) Karbon: agiga gikar.

C) Giines enerjisi kullanilr.

D) Klorofilli canlilarda gergeklesir.
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Bitkiler Hayvanlar

&arhondioksil J
su

Sekildeki déngiide, bitkiler yok olursa, bir siire
sonra asagidaki olaylardan hangisinin olmast
beklenmez?

A) Topraktaki mineral maddelerin artmas
B) Diinya'ya daha fazla giines 15131 gelmesi
C) Otgul hayvanlarin ag kalmas

D) Atmosferde oksijen miktarinin azalmasi
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Seffaf naylon

torba
hazirlayan bir

sgrenci, hangi Nemli
soruya cevap toprak

aramaktadir?

 nasil beslenir?
in hangi kismi besin depo eder?
r terleme yapar mi?

r hangi yollarla gogalir?
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Asagidaki fotosentez denkleminde "7
belirtilen yere hangisi getirilmelidir?

2+ su _Klorofil, gogin + oksijen
Giines Isig1
A) Enerji B) Karbon dioksit

) Azot D) Hidrojen
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Zaman
P giin[2.gin f3.giin 4.giin|

" ik, 20 °C de
% S veriecek

Isikli, 20 °C de
su veriimeyecek

ki bzdes sakst bi

grenci yukandaki gézlem tablosunu hazirlayip,
i degisiklikleri kaydetmek istiyor.

Bu Ggrenci hangi soruya cevap aramaktadir?

A

iler solunum yapar mi?
B) Besin yapmak igin su gerekir mi?

C) Sicaklik, bitki geligiminde etkili midir?
D) Isik, terlemede etkili midir?
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Yanda verilen hiicreye
sahip olan canliyla

ilgili olarak asagidaki "O

bilgilerden hangisi
dogru dedildir? 9 O

—)
A) Kendi besinini yapar.

B) Oksijenli solunum yapar.

C) Kalitsal maddeye sahipt

Ribozom

=~ Hilicre duvan

Hilcre zan
Gekirdek

Kloroplast

=", mitokondri

D) Dis ortamla madde alisverisi yoktur.
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* Mumun yanmast igin oksijen gerekli
r fotosentezle dis ortama oksijen ve

Buna gore esit hacimli cam kaplarla hazirlanan

asagidaki diizeneklerin hangisindeki mum daha
uzun siire yanar?

s ok
)\ B\
o) ok o

W

'Karankk ortam




image53.jpeg
Fasulye:
tohumu

Yukaridaki sekilde gimlenme sirasinda fasulye
tohumunun gegirdigi asamalar verilmistir. Bitki

hangi asamada fotosentez yapmaya
baslamistir?

Al Bl om D) IV
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Seffaf
naylon
torba

Su ile tamamen dolu cam tiiplere, yaprak sayist
farkli olan, ayn tiir bitkiler konulup, seffaf
naylon torba ile kapatilmistir. Bir siire sonra su
seviyelerinde sekildeki farkhiik gorilmiistir.

Bu deney ile hangi sonuca ulasabiliriz?

A) Yeterince su almayan bitkilerde yaprak
gelismez.

B) Bitkide yaprak sayisi arttikga, terleme artar.

C) Gozenek sayisi fazla olan bitkiler daha fazla
besin yapar.

D) Su etiminds sadecs yeprakiar givevik
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0

i

!
Yanmakta

olan mum ezelye tohumlar:
lemii pamuk

kavanoza, bezelye tohumlan
konup, kapag! kapatilarak gimlenmeye
birakiliyor.

ag saat sonra, kavanozun kapagi

aralanarak igine yanmakta olan mum
sarkitildiginda, mumun hemen séndiigii
gézleniyor.
Mumun snmesi
agiklayabiliriz?

asagidakilerden hangisi ile

A) Cimlenen bezelye tohumlar oksijen
Kullanmistir.

B) Ortamin sicakiigi artmistir.

C) Ortamdaki nem azalmistir.

D) Bezelye tohumlar fotosentez yapmaya
baslamistir.
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Hipotaz: Dogadaki bazi canilarin gergek-
legtidigi mayalanma olay: sonucunds
Karbondioksit agiga gikar.

Bu hipotezin dogrulugunu tost stmsk iste-
yen i 53ranci, cam fanuslara sakildeki |, 1|
Ve Il numaral dizenaieri hazriamgiardr

! cam
fanus

Ginlnen Sals Sk su
Tasuiye S vebirs
mayas
w
Kireg siyu

(Karboniokstbutunen
"ot bulane)

Sexttisu
Ve bira

meyass
B dizsneklers gl olarak asagida verlen
agklamalardan hangisi dogrudur?

) Yainz l ygundur T Sira mayas, I sakst
ki sksnciinde bu dlzerekierde do
mayaianma ciay.gazlri

B) Yainz ll uyguncir, va I ireg suyu-
nn bulanmasina mayaianmani yol 3641
ssyleremez.

)1l ygund, per Kisind do Kieg s
yunun bulanmasina naden olan Sirer canl
o varar

) v Il uyguncir, hr kisinde de mayalan
ma olayin: gergeklestiren canii tar vardir.
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Kabin agz: siz-

Cam kap ‘dirmaz kapakla
kapatimis
Fasulye
tohumlart
Islak pamuk

Bir dgrenci sekildeki deney diizeneklerini
haziriayarak uygun sicakiiktaki ayni ortama
birakip gézlem yapiyor.

Ggrenci bu deneyde gimlenme ile ilgili hangi
durumu arastirmaktadir?

A) Tohum gimlenirken oksijen kullanir mi?
B) Gimlenme sirasinda su kullanilir mi?

©) Gimlenme sirasinda fotosentez gergeklesir mi?
D) Isik, gimlenmeyi geciktirir mi?
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ridan aldigi ve disanya verdigi maddeler
gosterilmistir.

maddeler asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

L u

A) Karbondioksit Oksijen

) Oksijen Su

C) Madensel madde  Karbondioksit
) Gunes 1131 su




image58.jpeg
Resimde verilen canhilar arasinda, asagida-
kilerden hangisindeki gibi bir besin zin:
olabilir?

A) Ot — Kuzu — Kutt
B) Ot — Cekirge — Kuzu
C) Yilan — Serge — Kutt
D) Yilan — Ot — Gekirge.
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A canlisi, @ canlisi ile beslenir.
@caniis;, Wcaniisi ile beslenir.
Ml caniisi, fotosentez yaparak besin iiretir.

Yukandaki bilgilere gére bu canhlanin olus-
turdugu besin zinciri hangisidir?

— @& — n

Sowm>
[ (] 13

) A
) [ ] A
) A—nm
) A ()
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A canlisi, @ canlisi ile beslenir.
@caniis;, Wcaniisi ile beslenir.
Ml caniisi, fotosentez yaparak besin iiretir.

Yukanidaki bilgilere gre bu canhlarin olus-
turdugu besin zinciri hangisidir?

NA — @ — H
sl — @ A
0@ — A — N
o)l — A )
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£

offaf naylon

Sulanmis 0702

saksi bitkisi

Yukandaki malzemeleri kullanarak deney
yapmak isteyen bir dgrenci, bitkide hangi
durumu gézleyecektir?

A) Terlemeyi

B) Gimlenmeyi

C) Solunumda karbondiok
D) Fotosentezde oksijen gl





image62.jpeg
Cam kaplarla hazirlanan agagidaki diizeneklerin
hangisindeki fare daha uzun siire yasar?

Karanlik B) wsm
‘W‘ Karanlik

'namuk
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;/’ !"N":d_l

Giiriikgiil
‘mantar

t__ Bitki ve hayvan
atiklan

Yukandaki besin zinciri semasinda Ml ve @ ile
belirtilen yerlerde hangi canlilar bulunabilir?

= T
A) Yilan Tavsan
B) Yonca  Yilan
C) Agag  Koyun

D) Tavsan  Aslan
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CanliAdi [ T,V,Y,Z Canlilarnin
Besinleri

Yesil bitki
T canlist

tki ve hayvan atiklan
€O, su ve mineral

N|<|<|4

Yukandaki tabloya gére hangi canli le ilgili yo-
rum yanlistir?

A) T canlisi otoburdur.
B)V canlisi etoburdur.
C) Y canlisi gilriikgilldir.
D) Z canlist tiiketicidir.
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P S

Bitkiler 2 —sTilki
~ Salyangoz

Sekildeki besin zincirinde “?” yerinde bulunan
canli igin hangi

A) Otla besleni
B) Etle beslenir.

C) Besinini kendi yapar.
T
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Bir dgrenci, farkl sicakliklarin fotosentez
olayina etkisini gézlemek igin 6zdes
lerle sekildeki diizenegi hazirliyor.

151K

F XA A

Bitkilore esit miktarda diizenli
ofarak su veriliyor. Saksilar ve
igindeki topraklar zdestir.

Eger bu dgrenci “Karaniiktaki bitki, isik
alan bitki gibi fotosentez yapar mi?” so-
rusuna cevap ararsa, bu diizenekte hangi
degisikligi yapmalidir?

A) Bituileri birbiriyle yer degistirmelidir

B) 10 °C'deki ortamin sicakigini azaltip bura-
daki bitkinin 151k ve hava almasini engelle-
melidir.

) Her iki ortamin sicakiigini 10 °C'ye ayaria-
yip her ik bitkiyi de igikta birakmalidir.

D) Her ki ortamin sicakiigini 20 °C'ye ayariayip
bitkilerden birinin gik almasini engellemelidir.
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Asagudakilerden hangisi digerlerinden farkl bir
besin zincirinde yer alir?

A) Cayir B) Gekirge
C) Kertenkele D) Alabalik
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Asagidakilerden hangisi sapkal mantar ile
fasulye bitkisinin ortak 6zelligi degildir?

A) Uremelerini saglayacak yapilara sahip olma
B) Topraktan su ve madensel madde alabilme
C) Isikit ortamda besin yapabilme

D) Hiicreli olma
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r besin yaparken asagidakilerden
kullanmaz?

A) Oksijeni B) Karbondioksiti
C) Giines 1s1gini D) Suyu
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Asagidaki canlilardan han
sekii digerlerinden farki

A) Atmaca B) Aslan
C) Kurt D) Tavsan
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Asagidakilerden hangisi etle besler

A)Kurt  B)Kegi C)inek D) Tavsan
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Bir arastirmaci grubu, gevre ile ilgili arastir-
malan sonucu asagidaki grafigi g

2

Yillar

Grafikte gésterilen duruma lgili olarak;

* Genis alanlarin, izl gelisen agag tiirleri
le agaglandinimasini,

* Yenilenebilir enerji kaynaklar kullanimi-
nin yayginlagmasini

Gneriyoriar.

Buna gére grafikte *?
faktdr, asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Dnyada su dongustine katilan su miktari
B) Atmosferdeki karbondioksit yogunlugu

C) Dunyadaki fosil yakit miktar

D Bass howvan ik siensi
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Bir dgrenci karbon ve oksijen dongiisiinii
basitlestirerek deneyle gostermek istiyor.
Bunun igin hazirladigi asagidaki diizenekte
bir hata yaptigin farkediyor.

Isik

Ll

—> Cam fanus

Sulanmis Kireg suyu
saksi (ortamdaki
karbondioksiti tutar)

Buna gére grenci, hatasini gidermel
sekildeki diizenekte hangi degisikligi yap-
malidir?

A) Kap igindeki kireg suyunun miktarini arttrmal
8) Kireg suyunu cikerip yerine kurbaga koymall
C) Bitkiyi cikarip yerine sapkali mantar koymal
D) Ortam sicakligini yavas yavas arttirmall




